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Ata da Quinquagésima Sexta Reunião do Colégio Permanente de Presidentes
de Tribunais de Justiça do Brasil, realizada na cidade de João Pessoa, capital do
Estado da Paraíba, no período de 20 a 23 de junho do ano de dois mil e dois.

A abertura solene da reunião foi realizada no dia 20 de junho de 2002, às 20
horas, no salão do Tribunal do Júri “Desembargador Wilson Pessoa da Cunha”, no
Fórum “Archimedes Souto Maior”, com as presenças de todos os Desembargadores
do egrégio Tribunal de Justiça do Estado da Paraíba e do Governador em exercício do
Estado da Paraíba, Des. Marcos Antônio Souto Maior, que estava sendo substituído
na Presidência do Tribunal de Justiça pelo Des. Wilson Pessoa da Cunha. Na
ocasião, discursaram o Governador em exercício, Des. Marcos Antônio Souto Maior.
O Des. Antônio Elias Queiroga e o Des. José Fernandes Filho. No dia seguinte, às 10
horas, teve início a reunião de trabalhos, ocasião em que o Des. Wilson Pessoa da
Cunha, iniciando a reunião, passou a Presidência para o Des. José Fernandes Filho.
Com a palavra, o Des. Antônio Hélio, de Minas Gerais, fez uma explanação da
experiência de distribuição de Justiça no Estado de Minas Gerais, com a criação dos
Juizados de Conciliação, com a participação voluntária dos Juízes de Direito. O Des.
Alemer Ferraz Moulin falou sobre a implantação da Justiça Comunitária no Estado do
Espírito Santo. O Des. José Augusto disse que em Goiás o Agente Comunitário
recebe uma bolsa e resolve os problemas de seu bairro, assistido por uma equipe de
supervisores. Às 11 horas assume seu lugar na mesa o Des. Marcos Antônio Souto
Maior, sendo exibido um filme sobre os trabalhos do TJPB. O Des. Souto Maior diz
que concentrou os depósitos judiciais no Banco do Brasil, S/A, que, em contrapartida,
melhorou o sistema de computação do Poder Judiciário local. O Des. José Fernandes
Filho informa que o Senador Bernardo Cabral já enviou seu relatório sobre a Reforma
do Judiciário à Mesa do Senado e que a AMB está empenhada em aprovar emenda
para eleição direta nos Tribunais, já tendo conseguido a assinatura de 30 Senadores.
Quer a AMB, também, que o Órgão Especial seja composto metade por antigüidade e
a outra metade por eleição direta. Pediu a colaboração de todos para evitar a
aprovação dessas emendas da AMB, e disse que o Ministro Ilmar Galvão entende
estar maduro o momento para reverter a limitação de gastos de 6% com pessoal.
Comunica que o Ministro Gilmar Mendes tomou posse ontem no cargo de Ministro do
STF. O Des. Marcus Faver confirma Reunião do Colégio no Rio de Janeiro para o
período de 29 a 31 de agosto próximo. Pede que os Presidentes dos Tribunais dêem
apoio para as despesas dos Membros da Comissão Executiva aposentados. Diz que
no Rio de Janeiro mais de cinquenta desembargadores aposentados prestam serviço
ao TJ. O Presidente José Fernandes Filho diz que, apesar de seu empenho, o STJ
ainda não votou emenda regimental para excluir notícia criminis na publicação do
D.J.U. relativa a representações feitas contra magistrados. Afirma que o projeto de
aposentadoria complementar no serviço público não anda. Faz explanação sobre o
projeto de subsídios dos Ministros do STF, já aprovado na Câmara Federal em regime
de urgência. O Des. Rêmolo Letteriello informa que recebeu notícia de o projeto já ter
sido aprovado também no Senado. O Des. Neuzimar Pinheiro diz que o Senador
Bernardo Cabral lhe confidenciou que não passa a emenda para terceirizar concurso
nos Tribunais. O Des. Carlos Cintra, da Bahia, sugere que o Colégio tenha um local
para que seus integrantes possam ter apoio e trabalhar em Brasília. O Des. Tedesco
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informa que o TC do Rio Grande do Sul não concorda com a suspensão dos proventos
dos magistrados dos cálculos da L.R.F. e diz que pelos seus estudos há uma
disparidade muito grande de vencimentos da magistratura dos diversos Estados. O
Des. Rêmolo Letteriello faz um histórico sobre a instituição da conta única em seu
Estado, cedendo a palavra à Drª. Laura Muniz da Cunha, Diretora Financeira do
TJMTS, que relatou também como se deu a referida implantação no TJMTS, falando
em seguida o sr. José Antônio Prescinotti, do Grupo Sudameris. O Des. Thiago Ribas
lê o texto da Carta da Paraíba, que depois de sugestões e debates foi aprovado. O
Des. Fernandes Filho diz que o Ministro Marco Aurélio, Presidente do STF, pediu a
colaboração dos TJs na geração de imagens da TV Justiça, ficando cada Tribunal de
colaborar de acordo com suas disponibilidades financeiras e de pessoal. O Des. José
Antônio de Andrade Góes se oferece para sediar Reunião do Colégio em Sergipe, no
período de 21 a 23 de novembro do corrente ano. A Desª. Climeniè Bernadette de A.
Pontes reafirma a Reunião em Belém (PA), no período de 09 a 11 de outubro do
corrente ano, com extensão ao dia 13 para quem quiser assistir à procissão do “Cyrio
de Nazareth” e informa o preço da diária do Hotel Hilton: R$ 143,00 e que os trabalhos
teriam início 4ª feira à noite, com encerramento na sexta-feira. O Des. Armando, do
RGN, convida a todos para participar do 110º aniversário do seu Tribunal, que será
comemorado no dia 1º de julho. Esteve presente à Reunião o Des. Gercino José da
Silva Filho, Ouvidor Agrário do Ministério de Desenvolvimento Agrário. O Des. Thiago
explica sua participação na Chapa da Diretoria eleita da AMB e o Des. José
Fernandes Filho agradece ao Governador em exercício do Estado da Paraíba, Des.
Marcos Antônio Souto Maior, pelo carinho com que recebeu a todos os presentes. Em
seguida, o Presidente solicitou que todos enviassem até o dia 30 remuneração
especificada da magistratura de seus Estados. O Des. Renato Mimessi fez uma
síntese de suas atividades como Presidente do Centro Nacional de Tribunais de
Justiça, ficando de ser discutido no Rio de Janeiro o projeto de Regimento Interno do
Centro Nacional dos Tribunais. Também no Rio será discutido como poderão os
Tribunais de Justiça contribuir financeiramente para a manutenção do Colégio de
Presidentes. O Des. Tedesco se comprometeu de fazer palestra no Rio sobre o
projeto de lei dos vencimentos dos Ministros do STF. Nada mais havendo, eu, José
Eduardo Grandi Ribeiro, Secretário designado, lavrei a presente ata que vai por mim
assinada e pelos demais presentes.

Seguem assinaturas.


